

## ЖИГАНОВ ГРИГОРИЙ ПЕТРОВИЧ



Родился в 1917 году. После окончания семилетней школы поступил на агрономическое отделение в Красноуфимский сельскохозяйственный техникум, который успешно окончил в 1937 году.

После окончания техникума работал агрономом - семеноводом. В 1939 году был призван в армию и служил в Карпатах. Перед началом войны их воинская часть была переброшена на Ленинградский фронт.

Из рассказа старшего брата: «На этом фронте Григорий командовал гаубичным орудием дальнего действия против белофиннов. Финны широко использовали такую тактику: замаскированные снайперы сидели на деревьях, их задачей было уничтожить как можно больше командиров Красной Армии. Наши бойцы их так и называли «кукушки». Вот такая «кукушка» подкараулила Григория и перебила ему обе руки - правую разрывной пулевой, левую обычной.

Город Ленинград в то время был окружен немцами, и Григория вместе с другими ранеными бойцами вывезли на самолете в Иркутск. После лечения он приехал к нам в деревню Бакряж. Ему нужно было восстанавливаться после ранения, ходить, хорошо питаться. А как это сделать во время войны, когда все кругом на голодной пайке сидят? Он устроился на работу в политотдел при Каргинской МТС. Но активная комсомольская работа оказалась не по силам раненому бойцу, и он перешел на агрономическую.

Работал агрономом – семеноводом по травам в зоне Ачинской МТС от сельскохозяйственного управления. Его приглашали в Красноуфимск на научную работу в селекционную станцию, но он, очевидно в силу своего здоровья, не решился перейти. Больные руки требовали постоянного лечения».

После войны в 1946 году поступил заочно в Свердловский сельскохозяйственный институт на агрономический факультет.

До 30-летия Победы Григорий Петрович не дожил.

